杭电教通〔2024〕41号
关于组织开展“十四五”第二批本科和研究生

省级教学改革项目申报工作的通知

各学院、部处：

根据《浙江省教育厅办公室关于组织“十四五”第二批本科和研究生省级教学改革项目申报工作的通知》文件精神，现就我校“十四五”省级教学改革项目申报推荐有关工作事项通知如下。
一、总体要求
（一）本科教育教学改革项目要贯彻落实《浙江省教育厅关于进一步加强和改进高等学校教育教学工作的若干意见》，重点聚焦人工智能赋能教育教学改革、课程思政、“四新”建设、一流专业、一流课程、拔尖人才培养、产业紧缺急需人才培养、教学数字化、现代产业学院、教师教学能力提升等方面进行深入研究和探索。

（二）研究生教学改革研究项目要围绕以科技发展、国家战略和我省经济社会发展需要为牵引的学科设置调整机制和人才培养模式改革，突出示范性，在加强一流学科、一流课程、一流导师和一流研究生联合培养基地建设等方面起到引领作用；突出科学性，要符合研究生教育发展规律、高层次人才培养规律、学科学位点建设规律和学生身心发展规律，在高层次拨尖创新人才培养上有突破；突出应用性，坚持理论与实践相结合，教改成果要应用于教学实践和人才培养实施过程，在切实服务我省区域经济社会发展上取得明显实效。
二、申报数量
（一）本科教育教学改革项目分常规教学改革项目和重点选题项目两类。常规项目采用“名额到校、省厅备案”方式立项，我校可推荐24项。重点选题项目参照《“十四五”第二批本科教育教学改革重点研究方向选题指南》（见附件1），采用“限额申报、竞争遴选”方式确定，我校可推荐5项。
（二）研究生教学改革项目分常规教学改革项目和工程教育专项两类。常规项目采用“名额到校、省厅备案”方式立项，项目可自由选题，也可参考《“十四五”第二批研究生教育教学改革重点研究方向选题指南》（见附件2），根据学校研究生教育教学工作要求，学校将优先支持指南中2、3、9、12类项目，我校可推荐25项。工程教育专项项目采用“限额申报、竞争遴选”方式确定，我校可推荐3项。
三、申报要求

 （一）项目实行主持人负责制，主持人须为申报高校在职在编人员，政治立场坚定，师德师风良好。每个项目设1名主持人，每个主持人原则上申报1个项目，项目主持人全面负责所承担的教学改革项目的管理与质量，建设周期内原则上不得更换项目主持人。

（二）项目成员组成合理、规模适度，一般不超过5人（含主持人）。项目组成员须直接参加项目的方案设计、论证、研究和实施。参与人一般不同时参与2个以上同级项目。

（三）同一研究项目已获得或列入教育部和省教育厅立项的不再重复申报；凡有省级及以上教学改革项目仍在建设过程中的项目主持人不得申报；“十三五”教学改革研究项目验收中“不通过”或“暂缓结题”的项目主持人不得作为主持人申报项目。

（四）同等条件下，教学改革项目向一线教师倾斜，中层正职及以上干部作为主持人的项目不得超过推荐项目总数的30%。其中，校级领导或中层干部领衔的教学改革项目，重点着眼于校级层面的教学改革项目，旨在超前谋划和系统培育国家级和省级教学成果奖。

（五）工程教育专项教学改革项目应突出强化科教融汇、产教融合，突出高水平学科、高能级平台和高精尖行业企业协同培养高素质工程人才；项目合作方应共同制定培养方案、共同建设课程、共同构建平台、共同编写教材、共同实施培养、共同开展评价，通过项目建设，提升教师和研究生的工程意识、工程思维和设计能力、创新能力；鼓励支持高校与省部级以上高能级科创平台，省级创新联合体牵头企业和产业链“链主”企业、国家制造业单项冠军和专精特新“小巨人”企业等重点行业企业合作开展人才培养。

申请人需在申报书中确定合理的改革目标、改革内容、实施计划以及项目预期成果。预期研究成果须含主持人以第一作者在中文核心及以上刊物发表1篇与项目研究内容密切相关的教学研究论文（标注浙江省“十四五”第二批教学改革项目资助及项目号），其余成果由项目主持人自行设定。预期成果作为项目评审和结题验收的重要依据。

四、项目管理
项目研究周期为2年，时间从发文立项时算起。项目建设期满，根据省教育厅结题通知要求、申请书内容为依据，组织结题验收。
五、申报材料

请各学院（部）于2024年12月4日前报送以下材料。

1.《浙江省高等教育“十四五”本科教学改革项目申报书

》（附件3，word版）、《浙江省高等教育“十四五”本科教学改革项目学院申报汇总表》（附件5，EXCEL和盖章签字PDF版）；

2.《浙江省高等教育“十四五”研究生教学改革项目申报书》（附件4，word版）、《浙江省高等教育“十四五”研究生教学改革项目学院申报汇总表》（附件6，EXCEL和盖章签字PDF版）。

本科教改项目申报联系人：朱琦，电话：0571-86878588，

研究生教改项目申报联系人：刘杰，电话：0571-86919141
附件：1.“十四五”第二批本科教育教学改革重点研究方向选题指南
2.“十四五”第二批研究生教育教学改革重点研究方向选题指南
3.浙江省高等教育“十四五”本科教学改革项目申报书
4.浙江省高等教育“十四五”研究生教学改革项目申报书

5.浙江省高等教育“十四五”本科教学改革项目学院申报汇总表
6.浙江省高等教育“十四五”研究生教学改革项目学院申报汇总表
                         教务处  研究生院                            
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