会计学院课程目标达成情况评价实施方案（审议稿）
为贯彻落实《教育部关于加快建设高水平本科教育全面提高人才培养能力的意见》（教高〔2018〕2号），根据《杭州电子科技大学本科人才培养质量达成情况评价及持续改进管理办法（试行）（杭电教评[2021]141号）》文件精神，为进一步规范会计学院课程目标达成情况评价的程序与方法，促进课程质量评价机制不断完善，推动专业课程体系不断优化，有效支撑一流专业建设，特制订本方案。
一、评价目的
课程是组织实施教学、实现培养目标和毕业要求的基本单元。课程目标的评价是毕业要求达成评价的最基本、最重要的数据来源。通过课程目标达成情况评价，强化课程对培养目标和毕业要求的支撑，及时发现问题与不足，为专业课程体系优化、课程教学的持续改进提供依据，促进课程教学质量不断提升。
二、评价组织
各系（中心）成立由系（中心）主任/副主任、课程负责人等组成的评价工作小组，在学院教学指导与学位委员会的指导下组织本系（中心）的课程目标达成情况评价工作。课程评价工作的主体是任课教师。
三、评价依据
任课教师基于课程大纲，结合学生在课程大纲规定的各个考核环节的表现和成果（如试卷分值以及课堂活动、实验报告、作业、平时测验成绩等），对课程目标达成情况进行评价。
四、评价内容
课程评价内容是否针对课程目标设计，能否落实毕业要求的支撑任务；评分标准是否针对课程目标建立并有明确的等级，评分标准表述是否客观可衡量，及格标准能否体现课程目标达成的底线；评价方式是否能够实现课程目标的达成评价，覆盖全体学生，具有可操作性；评价方法是否客观有效，定量评价数据来源是否合理，是否针对课程目标采集考核数据，定性评价评价标准是否客观、明确。
五、评价周期
课程目标达成情况评价一般在每学期课程结束后进行。
六、评价方法
主要采用定量评价与定性评价相结合的方法。定量评价即依据各类课程教学大纲规定的考核(作业、测验、实验、考试等)评价数据，通过一定的计算方式客观评价课程目标有效达成情况（附录如下）；定性评价作为定量评价的补充，教师可根据学评教结果、学生调查、学生反馈、督导听课等分析课程目标达成情况及其存在的问题、改进的措施。
某个课程目标达成度=[（支撑该目标的某个考核环节平均成绩/该考核环节的满分或期望分）该考核环节的权重]。举例：如果有3个考核环节支撑某个课程目标，那么该课程目标达成度=（考核环节1平均成绩/考核环节1满分或期望分）权重1+（考核环节2平均成绩/考核环节2满分或期望分）权重2+（考核环节3平均成绩/考核环节3满分或期望分）权重3。
七、评价流程
任课教师依据课程大纲，针对课程目标的达成设计实施考核过程。每学期期末考核结束后，任课教师应收集课程考核资料和相关数据，采用定量评价与定性评价相结合的方法计算课程目标达成度，填写“课程目标达成情况评价报告”（见附件），并提出改进措施。学期末，需要将“会计学院课程目标达成情况评价报告”放在“教学小节表”后面，与其他教学文档一并装订上交。
各系（中心）针对每学期课程教学目标达成度评价情况，组织教学研讨和改进研究，并指导任课教师进行改进。各系（中心）同时将每学期课程教学目标达成度评价中的重大问题、异常问题报学院教学指导与学位委员会。
学院教学指导与学位委员会组织研讨与研究学院每学期课程教学目标达成度评价中的重大问题、异常问题并指导各系（中心）与任课教师进行改进。
八、评价结果及运用
评价结果作为课程体系优化，课程建设和课程质量（主要是课程目标、内容和教学方式等）持续改进、课程质量评价工作和评价机制不断完善的重要依据。
任课教师和各系（中心）应根据课程目标达成评价结果及整改意见，分析课程质量评价机制存在的问题，课程设置和课程目标达成的短板，提出改进措施，促进课程质量评价机制不断完善，推动课程体系不断优化、课程质量不断提升。
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